
公益社団法人　岐阜県理学療法士会　2024年度　会員アンケート
回答数　241件

アンケート回答率　13.0％

（１）会員属性調査

①性別
男性 162

女性 78

他 1

241

②年齢
21歳～25歳 61

26歳～30歳 25

31歳～35歳 36

36歳～40歳 30

41歳～45歳 28

46歳～50歳 36

51歳～55歳 16

56歳～60歳 8

61歳以上 1

241

③勤務形態
常勤 241

パート、臨時（アルバイト） 0

休職中 0

241

④経験年数
1年未満 20

1年以上3年未満 32

3年以上5年未満 18

5年以上10年未満 30

10年以上15年未満 34

15年以上20年未満 47

20年以上25年未満 31

25年以上30年未満 13

30年以上35年未満 10

35年以上40年未満 5

40年以上 1

241

⑤ 免許取得の経過
各種専門学校（高等学校専門課程含）卒 114

医療技術短期大学・短期大学卒 59

大学卒 68

外国で取得 0

特別経過措置 0

241

⑥ 勤務先（エリア）
岐阜 136

中濃 37

西濃 22

東濃 18

飛騨 28

その他 0

241

⑦勤務先（主たる職場）
A 医療施設 203

B 社会福祉施設 25

C 教育・研究施設 6

D 行政関係施設 0

E その他 7

241



（２）会員意向調査　① IT部より

1．昨年 2月に公開した県士会公式アプリ「MyGPTA」をダウンロードしましたか。

はい 158

いいえ 83

241

2.「いいえ」と答えた理由　（複数回答）
公開されたことを知らなかった 52

OSの対象外、何らかの不具合でダウンロードが出来なかった 5

「MyGPTA」アプリに興味・関心がない 19

岐阜県理学療法士会が送付するFAX（F-net）で十分 8

ダウンロードや登録が面倒 8

その他 2

3．県士会公式アプリ「MyGPTA」の感想、ご意見をお聞かせください。

【良いという感想・ご意見】
・ 利便性高く重宝しております
・ 便利になった（6）
・ 見やすいと思います（5）
・ 時間のある時パッと見れてよい
・ 使いやすい（5）
・ 情報がすぐに手に入るので良いと思う
・ ポイント登録が簡単に出来て楽になりました。
・ アプリで済むので楽
・ 通知が来るので便利
・ 良いと思います。（2）
・ 確認がスムーズになった。
・ 情報を取る機会が圧倒的に増えました！本当にありがとうございました！
・ 案内がいち早く届くのでありがたいです。
・ すぐに見えていいと思います。
・ 閲覧しやすくなった
・ アクセスしやすくなった
・ 楽に繋げられるのでありがたいです
・ アプリで簡単に見れるのは助かります
・ セミナー情報を得られる、ポイント付与等便利
・ 安否確認ができるのは良い
・ 県士会のことがわかって便利
・ イベント情報がわかってよい。
・ 正直期待してなかったが、思ったよりも使いやすかった。
・ わかりやすくて良い　（3）
・ 県士会で使用させていただいております。
・ 特になし（6）

66%

34%

県士会アプリ「MyGPTA」をダウンロードしたか

はい

いいえ



【悪いという感想・ご意見】
・ あまり活用できていない（4）
・ 何かできるわけでもなくダウンロードした意味が無い。
・ インストールはしたが使用することない
・ あまり見ない　特に使っていない　（6）
・ 使い勝手はかなり悪い。使いにくい　（4）
・ 広報できる内容ももう少し柔軟に対応していただきたい。
・ 特に必要性が無いため、あまり活用はしていません
・ メリットがあまり見当たらない
・ ダウンロードはしたが、普段は活用していない
・ 機能が拙劣過ぎてアンストした。
・ 使いどころが分からない。JPTAアプリで事足りている状況。
・ しばらくするとログインし直さないといけないので手間。使っていない。
・ あまり使いこなせていない（2）
・ ログインが面倒くさいので使ってない
・ 必要としない
・ 使えない

【その他感想・ご意見】
・ 協会ホームページからでも見られる情報。費用対効果の検証を望む。
・ もっと簡単にして欲しい
・ もう少し操作をわかりやすくしてほしい
・ 時折使っています
・ 会員の普及率は？岐阜県士会員は普及率100%になると良い
・ 使い慣れていない。使い方がよくわからない。（3）
・ パスワードが分からないのでお知らせしか見ることがない
・ あまり見る機会が無いです
・ 「一般の方」の需要はあるのか疑問
・ 用途が増えれば使用頻度が増えるかも
・ アクセスするタイミングを自分で決めないと、小まめに見られない
・ まだ、自身であまり活用が出来ていない
・ 放置しているとログアウトされるのは仕方ない
・ 生体認証ログインを搭載してほしい。
・ JPTAアプリの方をよく使います。
・ しっかり使ったことがないので、今後活用させていただきます
・ 今後アプリを活用し色々な情報を確認したいです
・ たまにログアウトになって再度入力し直したりするのが手間
・ 定期的に配信の通知が届くが、重複した内容の時がある。
・ 有効な使い方など知りたい
・ あまり使う機会がない（4）
・ JPTAアプリがあれば済んでしまう部分が多いです
・ アプリからも研修履修登録のQRコード読み取りなどできたら良い
・ まだ情報量が十分でないのかも
・ 例えば、有効な論文の紹介があると覗きに行く回数も増えるかも
・ お知らせが良く来る
・ パソコン中心なのでアプリはあまり使用していないです
・ アプリはダウンロードしたが、まだ使用はしていない（5）
・ 可もなく不可もなく

「MyGPTA」の感想

（出現頻度順）

テキストマイニング



（２）会員意向調査　② 広報部より

1．らいちょうが電子化になり約1年半が経過しましたが、
県士会ホームページやアプリで「らいちょう」をご覧になられていますか？

はい 74

いいえ 167

241

2.「らいちょう」ではどんな内容の発信が必要だと思いますか？（複数回答）

研修会やイベントなどの案内 188

各事業の活動報告 119

会員施設の紹介など 98

対外向けの内容（県民への理学療法広報） 52

その他 7

・求人情報
・会員にとって有益な情報
・副業の案内を載せて欲しい

3．岐阜県理学療法士会の情報発信や広報活動についてご意見をお聞かせください。

・ 閲覧数が少ないのであれば「らいちょう」は必要ない。従来からのFAX情報は
プッシュ型の情報となり有用。

・ ネット発信だけでは見忘れる・見落とすことがあるため、重要事項については
紙媒体（Fax)での通知継続を望む。

・ カラーで見やすくなりました。
・ 会員は元より、県民へも広く発信できると良い
・ ホームページになったことを知らなかった。
・ 読むと得になる物があるともっと読み手が増えるのでは
・ 見ないアプリなら何を載せても周知しにくいと思います。見ません。
毎日でも開きたくなる工夫がいるかと。

・ アプリの通知が来ると見やすいです。
・ SNSでの広報活動が弱すぎる印象です。
・ 紙だと目に届かなくなった。賛助会員さんや関係団体には紙の広報誌を配布
するとか、所属施設には一部ずつ配布するなど、紙の配布もしては？

・ 会費の割に大したリターンを感じられない。いらないから会費を安くして！
・ 情報発信は会員に直接メールでも良いし、よく目に入る方法を。
・ 一般の方、特に高齢者に情報発信するならば地域の広報が1番だと思う。
一般の方がわざわざアプリをダウンロードしないと思う。

・ ホームページの活用　相談・受付窓口になって欲しい。
・ 会員のニーズに応じた情報提供が必要。
・ 会員同士の繋がりを作れるアイディアを募集してはどうでしょうか。
・ 紙媒体に親しんだ世代なので、紙でみられるのが一番ありがたいです。
・ 入籍はしていないが、岐阜県パートナーシップ宣誓制度に基づき、宣誓した
パートナーは入籍した夫婦のように協会からお祝いしていただけるのか？
というところまで決めてもらいたい。実際に私がそれに該当するため。

・ イベントの報告が半年前のイベントなどあり、少し報告がタイムリーでない。
・ 広報誌らいちょうでは県内で働く療法士の紹介をもっとしてほしい。
同じ県内で働く理学療法士でも分野や違うと、どのようなことをやってきるのか
理学療法士でありながら知らないので。

・ これからも色々な研修会やイベントを発信していただきたいです。
・ デジタル化する事はとても良い事だと思うが、興味のない子は今まで以上に
目にする機会が無くなった感じがする。費用の問題も大きいと思うが、
デジタルとアナログ両方を進めて行った方が良いのではないかと思う。

・ 会員交流の広報と外向き広報は、やり方を変える（部署を変える、
事業番号を変える、公益事業化）しても良いのでは無いでしょうか。

・ 認定など更新ポイントが得られる研修会を掲載していただけるとうれしい。
・ あまりタイムリーでない。仕方ない事だと思うけれど、時間のラグを感じる。
・ 何をしているかわからない。情報の統一がなされていない。
・ 会員向けにはいろんな活動の見える化が大事。会員が気軽に協力できる
ような雰囲気、理解度を高めていく。一般向け？には「公益事業で派遣できます
よ。理学療法士いいですよ」って。価値が上がるような促しはほしいです。

・ 普通に駅やバス広告など、目にする機会が多い情報を発信するのもよいかと。
・ 東海北陸理学療法士学会「カリキュラムコード157」設定に不満。



（２）会員意向調査　③ 村雲会長より

1．日本理学療法士協会、及び岐阜県士会の活動についてのご意見、ご要望

・ 執行部だけの会にならない様に多くの意見を反映させ、参加型の会になって
欲しい。世代交代ではなく、貴重な人材は長く役員継続していただきたい。

・ どのような取り組みなのかよく分かりません
・ 開業権の取得を目指してもらいたいです。
・ もっと研修を開いてほしい
・ ネット発信は見忘れることがあるので（1）定期的な更新についてはその日時
をあらかじめ会員に徹底周知してほしい。（2）緊急の更新はネット記事でなく
メールあるいはFAXで伝えていただき、WEBを確認するように促してほしい。

・ 一部の会員のみが活動している。会員全体で動けるとよい。
・ 国が労働者の賃上げを唄っていますが、現在の診療報酬、介護報酬では
理学療法士の賃上げをすることは難しいと思います。理学療法士の質を上げた
上で診療報酬等が上がることを期待します。

・ 今後もzoomの研修を続けてほしい。学会が6月になり、参加しやすかった。
・ 運営の皆さまのご尽力感謝しております。
・ 会費を安くしてほしい。協会に入っているが恩恵を感じないです。
・ 入会のメリットを聞かれても答えられない
・ 理学療法士フェアなどでの参加者への日当が安い
・ 会費を払ってる分を取り戻せる感覚が増えると、会員増加に繋がるのでは
・ 福利厚生でクラブオフがありますが、田舎だと全く使用機会がありません。
会員全てが平等に受けられるものがありがたいです。

・ 協会の活動、動きは解りづらい
・ 収入が少ないのに研修に費やすお金がうみだせない
・ 会費が高い　会費を安くして欲しい　年会費値下げは難しいですか？（5）
・ 時代と共に変化がありいいと思います
・ 県学会や活動すべてにおいて、毎年同じような活動ばかりで新鮮さがない。
他県士会で盛り上がっている県士会の活動を参考にして欲しく思います。

・ コンプライアンス、ハラスメントがたいへん厳しい時勢となっています。

新人さんや学生の教育の負荷がたいへん。中堅や役職者が疲弊しているのが
現状です。施策や助成など講じていただけると助かります。

・ 会費が高い。安くして。変なことにエネルギー使わずに、スポンサー契約
社見つけて会費安くして欲しい。そんなに給与高くないです、この業界。

・ 研修会は対面だけでなくWEBとのハイブリッドにしてもらえるとありかたい。
・ 日頃から理学療法の発展のためのご尽力、ありがとうございます！
職域拡大への”支援”を何卒よろしくお願いします。

・ 認定・専門理学療法士の活用
・ 生涯学習の支援をお願いします。
・ 活動する会員が限定的でないように工夫が必要。
役員の若返りまたは青年部の創設など、必要だと思っています。

・ イベントなどの活動が多くなっていますが、会員の得意分野での活躍ができる
といいなと思います。人材発掘なども含めて。

・ 職能を担保する意味で、登録理学療法士制度は素晴らしいと思いますが、
更新の敷居が高く感じます。広い文野に渡り、ポイントを網羅的に取得するの
ではなく、同一分野でもポイントを累積できると良いです。認定理学療法士も、
学会発表や論文などは敷居が高いです。必ずしも発表や著述活動が無くても、
勉強する手段は沢山あります。生涯学習にお金がかかりすぎます。毎年、会費を
払っているので、無料の研修会やコンテンツがもっと多いとうれしいです。。
最近の若者からは、協会に所属するメリットを感じていないように感じます。

・ 大変良い活動をしてみえるので、しっかりとした予算をつけて欲しいです。
・ 詳しくわからないです
・ 研修のポイント制度や登録理学療法士、認定、専門の仕組みが難しすぎる。
単純に勉強会参加したくても、そこが障壁になり申し込めない研修もあった。

・ アプリの電子化により活動報告を確認する機会は減った。
・ 介護、福祉の分野で会員が活躍できる場があるため、継続して欲しいです。
・ メリットが見当たらない
・ 論文の無料閲覧
・ いつもありがとうございます。積極的な活動状況に敬服します。
・ 役員の方々の活動に感謝しております。
・ 協会活動のご公務いつもありがとうございます。小地域活動の症例発表など
も対面で開催すると、地域の顔の知った関係作りができると思いました。



・ 新人向けの勉強会があれば幸いです
・ 登録理学療法士や認定理学療法士取得のメリットが感じられません。
取得することで例えば給料が上がるなどあれば意欲が湧きますが臨床で手一杯。

・ 岐阜県理学療法士会と理学療法連盟の活動は切り離してほしい。県士会の会員
が岐阜県理学療法連盟の会員なのでしょうか？私は他県の県士会にも所属していた
ことがあるのですが、連盟ができた当初は連盟への入会は任意であったと思います。
しかし、現在県士会の会員であることで、連盟の政治活動に参加せざるを得ない
状況です。先日も自民党参議院議員田中まさし氏の後援会への入会せざるを得ない
状況でした。県士会には所属したいですが、県士会会員であることで、政治活動
（連盟活動）を伴うのであれば、今後退会も検討します。

・ 学会等にも参加させていただいています。多分野での交流の場があると、
自分自身の発展にも繋がるかと思っています。今後もよろしくお願いいたします。

・ 県士会、協会に入っていない療法士に加入していただけるような
パンフレットなど相手に勧められる資料がほしいです。

・ キャリア支援情報をください。
・ お忙しい中活動していただきありがとうございます。
・ 理学療法士のための活動にご尽力いただき、心より感謝申し上げます。
・ 認定療法士を取得するメリットが欲しい。
・ 協会活動の成果が感じられない（生涯学習ポイント制度、保険点数の引き上げ）
・ 各種医学会で理学療法士協会のポイントが取れないのはいかがなものか。
理学療法士が各種医学会から認められてないのか。はたまた理学療法士協会に
お金が舞い込むように、そこだけしかポイントが取れないようにしているのか。
どちらにせよ、業界での立ち位置はいつまで経っても上がらない。これでは、
理学療法士を含んだチーム医療が活性化するはずもない。衰退の一途を辿って
いることを協会は早く気づくべきである。

・ もっと認定や専門理学療法士の価値を高める活動をしてほしい。
・ 協会主体で有効な論文を紹介するのも良いかと
・ 理学療法士の社会的地位のさらなる向上を願います
・ 研修の報告がとてもわかりやすいのでスキルアップに役立っている
・ 県士会に参加していない方が増えてきており、参加していない方が参加したい
と思えるような活動をしていく必要があると思っています。

・ 岐阜ならではの取り組みがあると良いです。
・ 研修会の参加費を値下げできませんか？
・ コロナ禍になり、勉強会の機会も減り、周りの同職者がどのような活動をして
いるのか把握できていない。アプリの活用も行えていない。会費を支払っているが、
費用に見合う恩恵を受けていないように感じる。

・ （登録理学療法士制度）自分はまだうまく利用できていないので、利用の
方法等を説明していただけると助かります。

・ 登録理学療法士更新　同じカリキュラムコードで更新がない事に非常に不満
・ 色々な事業があるが、整理してシンプルに会員から見て分かりやすいシステム

にしていただきたい。
　→（1年間県士会の研修会に参加すれば、登録理学療法士を更新できる等）

2024.01.06

公社）岐阜県理学療法士会　調査部

「協会・県士会活動」

について（出現頻度順）

テキストマイニング


